

12月8日下午,2020年度“感动湖南人物”颁奖典礼暨2021年度“感动湖南人物”评选活动启动仪式在长沙举行。

该活动由中央广播电视总台、省文明办指导,湖南日报社联合省总工会、团省委、省妇联共同主办,三湘都市报负责具体承办。

过去的一年,“感动湖南”再次为善行张帆,深入挖掘身边先进典型、凡人善举,评选出16名“感动湖南”年度人物。

省人大常委会副主任彭国甫出席活动为获奖者颁奖,并在颁奖典礼尾声宣布启动2021年度“感动湖南人物”评选活动。省委宣传部副部长、省文明办主任肖凌之在会上致辞。

■文/三湘都市报全媒体记者 张浩 丁鹏志 周可 图/视频 王珏 顾荣 刘品贝 何佳洁

致敬!这些凡人善举“感动湖南”

2020年度“感动湖南人物”颁奖典礼举行 2021年度“感动湖南人物”评选启航

致敬感动

千万次点击
评选出2020年度
“感动湖南人物”



扫码看视频



12月8日下午,2020年度“感动湖南人物”集体登台接受全场致敬。

综合“感动中国之感动湖南”推选委员会评委打分及网络投票,2020年度“感动中国之感动湖南”人物评选结果已于2021年1月10日揭晓。

投票期间,承办此次活动的三湘都市报微信投票页面点击逾千万次,通过官方微信平台关注评选活动的网友近百万。最终,从60位候选人(含团体)中产生了“感动湖南年度人物”。

带领老区人民脱贫致富、用生命兑现共产党人承诺的黄诗燕当选2020年度“感动湖南”致敬人物。

年逾半百下海创业、打响“中国制造”民族品牌的何清华,抗疫一线“鏖战”135天、为支援医疗筑起安全防护墙的吴安华,朋友圈立下军令状、逆行疫区做志愿服务的90后青年郑能量荣获2020年度“感动湖南”十佳人物前三甲。

同获2020年度“感动湖南”十佳人物殊荣的还有:魏美林、冯宇、方璇、李立华、刘超、阳立高、姚泽民。

王美玲、杨文彪、康姣、赵秋平、刘国庆获评“感动湖南”年度贡献人物。

“感动者”说

“今天只是起点,公益之路无止境”

李立华,湖南省劳动模范,全国最美志愿者,下岗后靠诚信经营致富,积极投身社会公益事业。28年来,李立华在扶贫帮困、抗洪救灾、敬老爱幼、尊师重教、关爱贫困学子和支援家乡建设、抗疫支医等方面累计捐出爱心善款、物资折合3000余万元。

“今天参加这个活动非常激动,这是党和人民对我的肯定和鼓励。”“感动湖南”十佳人物李立华说,这是荣誉更是责任,我不仅要把这个公益的爱心支持下去,还要带动我周边的人、自己的晚辈把这个爱心传递下去。

“今天是一场感动盛宴,我也被这些事迹感动着,同时也觉得

自己还有需要更努力的地方。”“感动湖南”十佳人物、长沙理工大学教授阳立高,出身农村,靠勤工俭学走完从本科到博士后的求学之路。为了让农门子弟顺畅求学,他成立助学团队,每年出资百万助学。阳立高说,现场在与这些“感动人物”交流过程中,学到了很多西,更坚定了自己继续做公益的信念,“我会一直将公益做下去。”

“感动湖南”十佳人物方璇,生前系桂东县青山乡副乡长,2017年8月,在前往联点村扶贫的途中,因车辆滑落山崖不幸殉职,年仅26岁。她生前克服重重困难,带领青山乡群众大力发展产业,兴办学校,帮助全乡151户贫困户走上了致富之路。

“方璇生于大山,成长于大山,服务于大山。她离开我们已经四年了,但是党和国家没有忘记她,给了她很多荣誉,我们为有这样的女儿而自豪。”颁奖典礼现场,方璇的父亲方彦代表方璇接过2020“感动湖南”年度十佳人物的奖杯。“在我心中,女儿是个做事认真负责的人,能代表女儿上台领奖,我很骄傲也很自豪。”

“方璇的事迹让我很感动,我们要向她学习。”颁奖典礼结束后,同为“感动湖南”十佳人物的杨文彪特意找到了方彦表达敬意。杨文彪说,“未来我要做的事情还有很多,要坚定信念,不辜负大家对我信任和期望。”

感动传承

11年140余人“感动湖南”
12人“感动中国”

他们是我们身边的“普通人”,干的是“分内活”、“平凡事”。然而,正是这些点滴小事、凡人善举,使道德薪火得以传承,绵延不绝。

“感动湖南人物”评选是三湘都市报以地方媒体身份联合中央电视台倾力打造的一个精神品牌类活动,每年评选出年度“感动湖南人物”并报送央视参选年度“感动中国人物”。

活动迄今已举办十一届,

共推出140余名“感动湖南人物”,其中12人当选“感动中国人物”。

140余名“感动湖南人物”中,既有广为人知的郑培民、袁隆平、黄伯云、张超等全国重大典型,也有在各自领域内默默发光发热的普通人。他们每个人身上都有一种求真向善的感人力量,他们的感人事迹影响了一代湖南人的价值取向,成为凝聚亿万人心的强大精神力量。

“感动”继续

2021年度“感动湖南人物”评选启动

颁奖典礼上,主办方宣布启动2021年度“感动湖南人物”评选。

今年11月,2021年度“感动湖南人物”评选启动报名海选。省文明办、省总工会、团省委、省妇联在各自系统内征集感动候选人,社会各界人士也积极通过各种方式推荐自己心目中的感动候选人。

截止到12月8日,“感动中国之感动湖南”组委会共收到1055份感动候选人物报名表。

经组委会遴选,最终确定的候选人(含团体)将于近日通过三湘都市报官网、官方微信公众号公示,并接受网友投票。

读者朋友可通过关注三湘都市报官网、官方微信公众号了解候选人事迹,并为自己心目中的感动人物投票。



12月8日下午,2020年度“感动湖南人物”颁奖典礼现场,因公殉职的“年度十佳人物”方璇的父亲方彦代她上台领奖。